



2025年芝罘区食品安全监督抽检工作方案发布 对学校食堂及集采单位强化抽检

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)昨日下午,芝罘区人民政府新闻办公室召开2025年芝罘区食品安全监督抽检工作方案新闻发布会。记者在新闻发布会上获悉,2025年芝罘区食品安全监督抽检工作涵盖食品生产、流通、餐饮等环节,共3600批次,以整治农兽药残留超标、两超一非、果蔬保鲜剂滥用等突出问题为重点,强化对学校食堂及集中采购单位、食用农产品批发市场、连锁快餐店、网络食品经营者等区域的抽检力度。

食品安全监督抽检是挖掘市场隐患、保障食品安全、维护市场秩序的重要手段。新闻发布会上,芝罘区市场监管局食品安全综合协调科工作人员祝玉彪介绍,按照2025年芝罘区食品抽检方

案,此次抽检品种以辖区内生产经营的预包装食品、餐饮食品、“三小”食品、地方特色食品、蔬菜、水果、畜禽肉为重点,统筹做好辖区内主要批发市场和主要农贸市场销售的米、面、油、肉、蛋、奶、果蔬菜等大宗食品抽检。

截至本月底,全区共完成食品抽检1522批次,涵盖粮食加工品、食用油、肉制品、乳制品、餐饮食品、食用农产品等大类。其中,合格食品1503批次,合格率98.7%;不合格食品19批次,不合格率1.3%。芝罘区食品安全总体形势持续稳定向好。

在合格品类中,乳制品、婴幼儿配方食品、保健食品等重点品类合格率达100%,反映出芝罘区对特殊人群食品的监管力度持续加强。”祝玉彪表示,不合格项目主要集中在微生物污染(如餐饮具菌落总数超标)、农兽药残留(如部分蔬菜农残超标)、食品添加剂超范围使用

(如糕点中铝残留量超标)等方面。目前,对不合格食品已全部依法采取下架、召回等措施,并对相关生产经营企业立案查处。

针对抽检中发现的问题,芝罘区将强化问题整改,对不合格食品生产经营者开展“回头看”和跟踪性抽检,确保整改到位。同时,根据企业的需求,开展产品质量帮扶工作,帮助企业完善管理环节,提高产品质量。聚焦重点整治领域,针对合格率较低的品类和区域,开展专项抽检和执法行动,压缩风险空间。扩大公开范围,通过官网、微信公众号等平台及时公布抽检结果,畅通投诉举报渠道(举报电话:12345),鼓励社会各界参与监督。

“奔跑吧龙口·乡村振兴健康跑”本月底启幕

“体育+”串联地标美景

本报讯(YMG全媒体记者 王军华)8月11日,2025“奔跑吧龙口·乡村振兴健康跑”活动正式开启报名。作为对《全民健身计划(2021—2025年)》目标要求及2025年“体管年”专项部署的积极响应,该活动以活力赋能乡村振兴片区,探索乡村发展新路径,着力构建“农业+文化+体育+旅游”深度融合的特色发展平台。

本次活动以健康跑为载体,串联龙口各个乡村生态景观与产业节点。参与者在奔跑中可沉浸式体验田园风光、湖湾绿地,途经种植基地、非遗工坊等特色场景,实现“运动打卡+产业认知”的双重价值。同时,通过代际互动强化对乡村文化的认

同,让全民健身成为文化传承的鲜活载体。活动精心设置各具特色的五站赛事,覆盖城市地标与乡村美景,以“体育+”模式串联城乡核心景观,让参与者在每一站的独特体验中尽览城乡多元魅力。

龙口市民活动中心“城市晚霞站”,全程约4公里,选手环绕城市地标奔跑,傍晚可邂逅都市暮色与晚霞美景。

作为收官站,人民公园“全民健身站”约4.8公里的环路凝聚城市烟火气与全民活力,为活动画上圆满的句号。

从市民活动中心的活力跑道到黄山馆镇的田园诗意,从芦头镇的湖光山色到滨海彩虹的绚烂轨迹,再到人民公园的环道趣意,五站赛事覆盖城乡核心景观带,串联自然与人文景观,打造全景式奔跑体

验。值得一提的是,每站完赛均可获得特制奖牌,集齐五块奖牌还有神秘惊喜。

“祝2025‘奔跑吧龙口’系列活动圆满成功,祝大家跑出健康、跑出精彩,加油!”活动开启当天,伦敦奥运会冠军陈定、里约奥运会冠军刘虹及龙口籍冠军边通达等多位世界冠军发来祝福视频,为此次活动助力。

目前,首站报名已启动,报名时间为8月11日至8月16日,首场赛事将于8月31日18时开跑。这个秋天,相约“奔跑吧龙口”,在奔跑中领略龙口的热情与魅力,共同见证这座城市在“体育+”融合发展中的新活力,绘就城乡融合新篇章。

烟台民意通·直通12345
烟台市城市运行中心 烟台日报 联办
烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

市民反映,乘公交到高铁福山站存在诸多不便

两线孤撑高铁站,换乘像走迷宫

YMG全媒体记者 姜晓 摄影报道



市民呼声:
公交线路少,出行不方便

“我家住在福山区富豪新天地,也算属于福山中心城区,可即便如此,每次乘坐公交车去高铁福山站都要先乘坐36路或者35路公交车后,再换乘37路或者523路公交车才能到达高铁福山站。这样换乘公交车太麻烦了,而且公交线路绕来绕去的,要是能多几条直达高铁福山站的公交线路就好了。”市民张女士表示,她经常需要乘坐高铁出差,但每次去高铁福山站都颇费周折。像张女士这样的市民不在少数,大家都希望能有更多的公交线路直达高铁福山站,以减少换乘公交车的麻烦。

记者采访发现,福山区目前能到达高铁福山站的公交线路仅有37路和523路。37路是从高铁福山站场站到芝罘区龙海家园场站之间的公交线路,主要经过福山城区的福山宾馆、芝阳等南部地区,随后进入港城西大街,转到冰山路等路段进入了芝罘区的珠玑、幸福等片区,该线路为居住在福山中心城区的市民提供的出行服务很有限。而523路是高铁福山站场站到黄渤海新区汽车西站之间的公交线路,该线路运行的路线主

要涉及福山城区西侧、北部与黄渤海新区交界的区域,因此服务对象也是只涉及很少一部分福山市民。这也意味着,居住在福山中心城区以及东部地区的大部分市民,要想乘坐公交车到高铁福山站,只能通过多次换乘公交车才能到达。

专家建议:
优化线路布局,提升出行体验

记者调查发现,仅仅在福山区奇泉路附近2公里范围内,就有4个公交车场站,它们分别是:高铁福山站场站,有37路、523路公交车入驻;奇泉路场站,有30路、32路、308路等公交车入驻;鲁东医院场站,33路、39路公交车入驻;福山一中

场站,有307路、316路、320路、369路、521路、522路、526路等公交车入驻。

记者了解到,因为来往的客流量较大,在全国大多数地区,都会把高铁站作为公交车停靠的重要枢纽场站。而在福山区,仅仅相隔几公里,设置如此密集的公交场站,却不能很好地满足福山城区市民以及外地旅客往来高铁福山站的需求,的确有些让人意外。

针对市民反映的问题,鲁东大学交通学院的相关专家建议,“应进一步优化公交线路布局,增加或者调整到达高铁福山站的公交线路。例如,可以考虑将福山区奇泉路场站以及福山一中场站的部分线路公交车拓延至高铁福山站,这样不仅可以方便市民出行,还能提高公交资源的利用效率。”

福山区政府工作人员刘先生说出了市民的心声:“高铁福山站的开通,为福山区的发展带来了新的机遇,但公交运力不足、线路不合理的问题也亟待解决。希望相关部门能够尽快研究,尽快出台切实可行的解决方案,以满足市民及旅客的出行需求。”

注意,这些电动自行车不合格!

涉及莱山区、牟平区、开发区

型号为TDT236-1Z的吉祥狮牌电动自行车,其导线布线安装、蓄电池防篡改不符合国家标准。

4.烟台市莱山区华城车行销售的型号为TDT553Z的绿佳牌电动自行车,其车速限值、导线布线安装不符合国家标准。

5.烟台市牟平区鸿润摩托车配件中心销售的型号为TDT080Z的国威牌电动自行车,其车速限值、尺寸限值、反射器、防碰撞、蓄电池防篡改不符合国家标准。

6.牟平区宏翔车行销售的型号为TDT002Z、TDT791Z的小鸟牌电动自行车,其脚踏骑行能力不符合

限值、导线布线安装、蓄电池防篡改不符合国家标准。

7.烟台市牟平区悦华自行车商行销售的型号为TDT5980Z的新日牌电动自行车,其反射器、脚踏骑行能力不符合国家标准。

8.牟平区美德隆电动车商行销售的型号为TDT008Z的鸿禧牌电动自行车,其导线布线安装、蓄电池防篡改不符合国家标准。

9.烟台开发区九洲自行车大全销售的型号为TDT002Z、TDT791Z的小鸟牌电动自行车,其脚踏骑行能力不符合

国家标准。

10.莱山区福达百货商行(个体工商户)销售的型号为TDT1495Z的雅迪牌电动自行车,其反射器、脚踏骑行能力不符合国家标准。

烟台市市场监督管理局提醒广大消费者,9月1日,电动自行车新的强制性国家标准(GB17761-2024)即将实施。市民选购时需重点检查车辆是否具有3C认证标志,核对产品铭牌、合格证与车辆实际参数的一致性,确保电池型号、电压、容量等关键信息与合格证标注内容完全相符。

牟平水道镇创新“大数据+安全生产”闭环监管模式 一“网”统管,提升治理效能

本报讯(通讯员 王鹏 YMG全媒体记者 刘彦波)牟平区水道镇在安全生产领域积极探索创新,依托山东通基层数据应用平台,全面推行“大数据+安全生产”联合管理新模式。

该模式以“一张网”为核心,集成全镇安全生产相关数据线索并统一发分。基于平台下发的线索,智慧小镇联合应急办人员及全镇干部,重点针对九小场所开展消防安全隐患、私拉电线、商住混用等问题排查。检查过程中,使用“水道镇机关干部检查安全生产工作记录”规范流程,压实主体责任,要求商家签收宣传文件,并由检查人员现场拍照存档,形成闭环管理。

同时,为提升商家安全生产意识与法律素养,水道镇充分发挥基层数据平台优势,精心打造并推送涵盖燃气、危化品、商贸、矿山、建筑工地及消防等领域的“安全生产法规宝典”,累计推送最新政策法规信息200余条,助力商家自觉落实安全生产措施。

下一步,水道镇将深化“大数据+安全生产”模式应用,健全智能预警与闭环管理机制,扩大监管覆盖至新兴业态等新领域。持续优化“法规宝典”精准推送,推动商户签订电子安全承诺书、建立信用档案,以压实主体责任。同时,强化人员培训、数据治理与应急联动,全面提升安全生产治理效能,推动向事前预防转型。

烟台市防空(防灾)警报试鸣通告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《山东省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》的有关规定,烟台市人民政府和烟台警备区已于1998年决定每年的8月15日为全市防空(防灾)警报试鸣日。通过警报试鸣,使广大市民进一步熟悉防空、防灾警报信号,不断提高国防观念和增强防空防灾意识。

为了确保正常的工作和生活秩序,现将今年警报试鸣的有关事项通告如下:

一、试鸣时间:2025年8月15日上午9:30至10:00。

二、试鸣范围:全市各区市城区。

三、信号种类:分为预先警报、空袭警报、灾情警报和解除警报四种,各种警报信号鸣放间隔

为3分钟。其信号识别:

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;

灾情警报:鸣15秒,停10秒,再鸣5秒,停10秒,反复3遍,时间为2分钟;

解除警报:连续鸣放3分钟。

四、媒体播报:防空防灾警报鸣放时,烟台广播电视台(广播:新闻频道、交通频道/电视:新闻综合频道、公共频道)将同步播放防空防灾警报信号。届时,请广大市民注意收听、收看。

特此通告。

烟台市人民政府
烟台警备区
2025年8月

市科技局主要负责人14日接听热线

市民有问题可打12345

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯)8月14日(本周四)上午9:00—10:00,烟台市科技局党组书记、局长李杰接听12345热线电话。

本次接听热线电话活动受理范围为全市科技成果、科技奖励、科技发展和基础研究规划、市级科技管理平台和科研项目、重大

科技项目、高新技术发展以及产业化、科技外事和科技培训、引进国(境)外智力工作、科技人才队伍建设规划和政策等方面的咨询和诉求。接话情况将通过“大小新闻”客户端和“烟台后浪号”微信视频号、“聚焦烟台”抖音号等媒体端对外公开。

福山区政府主要负责人15日接听热线

倾听民意解民忧

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)8月15日(星期五)14:30—15:30,福山区委副书记、区长杨东霖将接听12345热线电话,市民有相关问题可拨打热线电话进行对话。

本次接听热线电话活动受理范围为福山区辖区内且属于烟台市城市运行中心12345便民服务热线受理的企业群众的咨询、求助、投诉、举报和意见、建议等事项。受理方式是接听电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围的来电,由12345热线工作人员按常规程序处理。

民宿成民诉,不能没人管

□姜春康

据“烟台民意通”栏目报道,日前,莱山区万象汇小区居民刘先生反映,自己安宁的生活正被楼上邻居开设的民宿打扰。小区内的住宅成了民宿,来来往往的客人作息不规律且人员结构复杂,成了困扰邻居的“心病”。

这样的场景并非个例。在小区业主群里,不少人吐槽相似的遭遇:深夜的喧哗、频繁更换的面孔、公共区域的杂乱。有人算着经济账,觉得旅游旺季把空房改成民宿,是利用闲置资产赚钱的好法子;更多人算着安全账,担忧流动人员带来的治安隐患,以及邻居们的生活永无宁日。

经营民宿的房主们,总说有大数据把关。入住者预订民宿需要提供身份证件信息,还要交保证金。这看似万无一失,可他们也不得不承认,登记信息

与实际入住不符的情况时有发生,客人素质参差不齐,遇到扰民的情况只能口头劝说。律师的话点出了关键:民宿属特种行业,必须经公安机关备案。没备案的,该罚;备案却纵容客人扰民的,邻居有权报警。但现实是,不少民宿游走在监管边缘,平台审核宽松,日常管理缺位,规矩成了纸上的文字。

居民楼的核心功能是居住,不是经营性场所。用邻居的安宁换取自己的收益,是对公共利益的侵占。监管部门该亮出实招,把备案、巡查、处罚落到实处;平台不能只赚佣金不担责,要严格审核房源资质。

毕竟,没人该为别人的“生意”,牺牲掉在家睡个安稳觉的权利。便利与安宁,从来不该是道单选题。